
GAMARA MUNICIPAL DE 

ALTA FLORESTA 
PODER LEGISLATIVO 

Ata da Quadragésima Quarta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 
Legislativa, da Décima Primeira Legislatura, realizada nas dependências 
desta Casa, ao decimo quinto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e 
vinte e cinco, excepcionalmente iniciada às 9h31min, com a presença inicial 
dos senhores vereadores: Adelson da Silva Rezende, Bernardo Patrício dos 
Santos, Claudinei de Souza Jesus, Darlan Trindade Carvalho, Darli Luciano da 

Silva, Douglas Pereira Teixeira de Carvalho, Elisa Gomes Machado, Francisco 

Ailton dos Santos, Francisco Ramos da Silva (Chicão Motocross), Leonice 

Klaus dos Santos, Nilson Pereira da Silva, Oslen Dias dos Santos (Tuti), 

Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista) e Silvino Carlos Pires Pereira (Dida 

Pires). Ato contínuo, o senhor presidente solicitou do senhor secretário a leitura 

da Lista de Presença, o qual assim a fez. Constando a ausência justificada do 

vereador Marcos Roberto Menin. Verificado o quórum e pedindo a proteção de 

Deus o senhor presidente declarou aberta a presente Sessão. Passando ao 

Expediente, deu-se a deliberação da Ata da 43a Sessão Ordinária a qual, 

previamente encaminhada e analisada pelos edis, foi aprovada integralmente. 

Ato continuo o senhor presidente solicitou do senhor secretario a leitura do 

Requerimento n.° 145/2025 que em súmula: "Os vereadores que a est 

subscrevem, requerem, nos termos que dispõe a alínea b), inciso I, artigo 129 

Regimento Interno, combinado com o artigo 17, tramitação em Regime dè 

Urgência Especial ao Projeto de Lei n° 2.384/2025, de autoria do Executivo 

Municipal, que em súmula: "Altera dispositivos das Leis Municipais n.° 

1.107/2001 e 1.931/2011 e dá outras providências.", de autoria dos vereadores 

Adelson da Silva Rezende, Bernardo Patrício dos Santos, Francisco Ramos da 

Silva (Chicão Motocross), Claudinei de Souza Jesus, Darlan Trindade Carvalhq 

Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires), Douglas Pereira Teixeira de Carval 

Elisa Gomes Machado, Francisco Ailton dos Santos, Leonice Klaus dos San 

Darli Luciano da Silva, Marcos Roberto Menin, Nilson Pereira da Silva, 

Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista) e Oslen Dias dos Santos (Tuti). O qual 

não havendo discussão, foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n.° 146/2025 que em súmula: "Os vereadores que 

este subscrevem, requerem, nos termos que dispõe a alínea b), inciso I, artigo 

129 do Regimento Interno, combina om o artigo 17, tramitação em Regime ;?
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de Urgência Especial ao Projeto de Lei n° 2.385/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, que em súmula "Institui o adicional de periculosidade para os 
servidores ocupantes do cargo de técnico de arrecadação e fiscalização — perfil 
profissional: agente de trânsito, e dá outras providências.", de autoria dos 
vereadores Adelson da Silva Rezende, Bernardo Patrício dos Santos, Francisco 
Ramos da Silva (Chicão Motocross), Claudinei de Souza Jesus, Darlan Trindade 
Carvalho, Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires), Douglas Pereira Teixeira de 
Carvalho, Elisa Gomes Machado, Francisco Ailton dos Santos, Leonice Klaus 
dos Santos, Darli Luciano da Silva, Marcos Roberto Menin, Nilson Pereira da 
Silva, Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista) e Oslen Dias dos Santos (Tuti). 
O qual não havendo discussão, foi colocado em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Oficio n.° 595/2025 que em súmula: "Ao cumprimentá-lo 
cordialmente, vimos por intermédio deste, solicitar de Vossa Excelência a 
alteração do regime de tramitação do Projeto de Lei n.° 2.383/2025, para que 
este passe a tramitar sob Regime de Urgência Especial, tendo em vista a 

proximidade do recesso parlamentar e a necessidade de implantação desse novo 

sistema.", de autoria do Executivo Municipal. O qual não havendo discussão, fi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Às 9h37min o Senhor 

Presidente suspendeu a sessão e convocou as comissões competentes par 

análise e emissão de parecer aos Projetos de Leis n.° 2.383, 2.384e 2.385/2025; L 
de autoria do Executivo ÀMunicipal. Às 9h46min., os trabalhos foram retomados. t ` p ~1► 
Ato contínuo solicitou do Senhor secretário a leitura das correspondências 

recebidas. OFÍCIO N° 873/2025/GAB/SME/AF, de 10 de dezembro de 2025 

Após cordiais cumprimentos, vimos, por meio deste, convidar Vossa Excelênc 

para participar da Audiência Pública de Avaliação e Monitoramento do Plano 

Municipal de Educação (PME), referente aos anos de 2023 e 2024. O evento' 

acontecerá no dia 15 de dezembro de 2025, às 13h00, no Auditório da Diretoria 

Regional de Educação — DRE. OFÍCIO N° 36240/2025/DREAFL/SEDUC,' 

de 11 de dezembro de 2025. A Diretoria Regional de Educação de Alta Floresta 

tem a honra de convidar vossa excelência para compor o dispositivo de honra do 

Seminário Regional do Regime de Colaboração, que será realizado no dia 17 de 

dezembro de 2025, no auditório da Diretoria Regional de Educação de Alta 
Floresta. OF. N. 041/2025/GABVI -Marcos Roberto Menin, de 15 de 
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dezembro de 2025. Ao cumprimentá-los inicialmente, da ordem do vereador 
Marcos Menin, cumpre comunicar Vossa Excelência e demais vereadores, que 
não será possível a sua participação na Sessão Ordinária e na Sessão 
Extraordinária desta segunda-feira (15 de dezembro de 2025), bem como nas 
reuniões das comissões na quais está integrado, em virtude do mesmo encontrar-
se em viagem à Cuiabá — MT., para receber uma "MOÇÃO DE APLAUSOS", 
homenagem oferecida pelo Deputado Estadual Dilmar Dal Bosco, além de ter 

assuntos a tratar de interesse do município, conforme comprovação a ser 

apresentada posteriormente. OF. N. 055/2025-VER.LS, de 10 de dezembro de 

2025. Com os meus cordiais cumprimentos, tem o presente a finalidade solicitar 

gentileza e presteza de Vossa Senhoria de cooperar com o município de Alta 

Floresta/MT que disponibilize o uso da Tribuna no tempo de até quinze minutos, 

a senhora Ana Paula Reveles de Carvalho então delegada Regional de Alta 

Floresta, para que a própria possa se pronunciar sobre os serviços prestados ao 

nosso município, já que a mesma solicitou transferência para a capital Cuiabá. 

Certo de contar com seu apoio nesta dificuldade de nossa sociedade reiter 

protestos e aguardo resposta. Em seguida, solicitou do senhor secretário a leitu 

das matérias em apresentação: Indicação n.0  608 e 610/2025, de autoria 

vereador Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista). Indicação n ® 609/2025, 

autoria do vereador Nilson Pereira da Silva. Indicação n a 611/2025, de autoria 

dos vereadores Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires) e Reginaldo Luiz da 

Silva (Naldo da Pista). Indicações n 0 613 e 621/2025, de autoria do vereador 

Darli Luciano da Silva. Indicações n : 614, 615, 616 e 617/2025, de autoria 

vereador Douglas Pereira Teixeira de Carvalho. Indicações n p 619 e 620/20 

de autoria do vereador Francisco Ramos da Silva (Chicão Motocross). 

Indicações n a 622, 623, 624 e 625/2025, de autoria do vereador Adelson da 

Silva Rezende. Projeto Lei n.° 2.386/2025 que em súmula: "Dispõe sobre a 

Política Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, reestruturação da 

Lei que cria o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência e 

Cria o Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência (FMDPD) no 

âmbito do Município de Alta Floresta - MT e dá outras providências.", de 

autoria do Executivo Municipal. Projeto Lei n.° 07$/2025 que em súmula: 

"Reconhece e Inclui na Malha Viária Municipal a Est da Medianeira e Ramal 
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Luiz Pernambuco e dá outras providências.", de autoria do vereador Adelson da 
Silva Rezende. Em seguida, passando ao uso da tribuna, o senhor presidente 
comunicou aos senhores vereadores que o tempo destinado a cada um será de 3 
minutos e 30 segundos obedecendo rigorosamente o tempo no telão. O primeiro 
a utilizar a tribuna foi o vereador Darli Luciano da Silva que iniciou sua fala 
cumprimentando a todos e dirigiu-se ao Senhor Presidente, destacando a 
satisfação em ver a Casa Legislativa com grande presença de público, 
ressaltando que cada cidadão ali presente disponibilizou seu tempo por algum 
motivo relevante. Em seguida, registrou e agradeceu a presença dos secretários 
municipais das pastas de Infraestrutura, Meio Ambiente, Esportes, Inovação e 
Cidade. O vereador esclareceu aos secretários que as demandas encaminhadas 

pelos parlamentares às respectivas secretarias não se trata de pedidos pessoais, 

mas sim de solicitações originadas da população. Destacou que os vereadores 

atuam como intermediários das necessidades dos munícipes, que recorrem a 

Poder Legislativo em busca de soluções para problemas relacionados aos 

serviços públicos. Ressaltou ainda que tais demandas decorrem de solicitações 

recorrentes de diversos moradores, com o objetivo, inclusive, de evitar! o 

acúmulo de pedidos diretamente nas secretarias. Pontuou que as dificuldad 

enfrentadas não afetam apenas os vereadores, mas principalmente a populaçá 

que depende do atendimento eficiente do Poder Público. Enfatizou que os 

Secretários foram designados pelo prefeito municipal para o cumprimento de 

suas funções com excelência, atendendo às expectativas dos cidadãos que 

confiaram seus votos à atual gestão. O vereador também mencionou a presença 

dos agentes de trânsito no plenário, destacando que, na referida sessão, seria 

votado projeto de lei considerado justo, em conformidade com legislação 

federal, que prevê o adicional de periculosidade para a categoria. Manifestou 

apoio à aprovação da matéria, reconhecendo os riscos enfrentados diariamente 

pelos agentes no exercício de suas funções, especialmente em operações como 

lei seca, nas quais são expostos a situações de perigo, assim como outr 

profissionais da segurança pública. Ressaltou que, durante as abordagens, os 

agentes não sabem quem estão abordando, fazendo jus, portanto, ao referido 

adicional. Por fim, o vereador solicitou brevemente a exibição de uma imagem e 

dirigiu-se ao secretário Patel, informando que o fat~S foi amplamente divulgado 
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no dia anterior, por volta das quatro horas da manhã, envolvendo um veículo no 
DECK (casa noturna) e um servidor da secretaria. Destacou que ainda não havia 
identificação do servidor nem confirmação de autorização para a ocorrência, 
motivo pelo qual foi encaminhado oficio solicitando esclarecimentos sobre os 
fatos. O vereador Francisco Ramos da Silva (Chicão Motocross) 
cumprimentou o Senhor presidente e os demais vereadores e, em nome da 
primeira-dama, Senhora Vilma, saudou todos os presentes, dando-lhes as boas-
vindas. Na sequência, parabenizou a Câmara Municipal, a Mesa Diretora e todos 
os servidores pelo trabalho que resultou na conquista do Selo Diamante no 
Programa Nacional de Transparência Pública da Atricon, destacando que o 
reconhecimento demonstra o compromisso da Casa com uma gestão responsável 
e transparente. O vereador informou ainda que, na referida semana, recebeu 
notícia positiva referente à Indicação n.° 500/2025, de sua autoria, que solicitava 
a construção de uma praça no bairro Boa Nova, ressaltando que o prefeito 
municipal, juntamente com os responsáveis técnicos, já entregou o projet 
pronto. Destacou que a futura praça contará com playground (parquinhó) 

campo sintético, academia ao ar livre, quadra de areia, pista de caminhada é 

iluminação, afirmando que buscará recursos para a execução da obra, que trará /$ 
beneficios significativos à comunidade do bairro. Em seguida, mencionou a 

apresentação de três indicações consideradas importantes. A primeira trata da 

necessidade de implantação de uma creche para idosos, destacando que o espaço n 

permitiria que familiares deixassem os idosos durante o período diurn 

proporcionando cuidado e acompanhamento adequado, afirmando que preten 

discutir a viabilidade do projeto com a primeira-dama para possível implantaç 

no município. A segunda indicação refere-se à substituição das lonas localized 

ao lado da UPA, em razão das más condições, que vêm causando transtornos a 

usuários, especialmente em dias de chuva, solicitando providências por parte 

setor responsável. A terceira indicação trata da construção de uma pisa 

destinada à prática do "grau", com o objetivo de retirar jovens das vias pública 

reduzir transtornos no trânsito e oferecer um local apropriado para a prática 

esportiva, ressaltando que o município possui atletas com grande potencial e que 

a iniciativa poderá fomentar o esporte e possibilitai competições em nível 
estadual, além de facilitar a fiscalização por parte do agentes de trânsito. Por 

~ 
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fim, o vereador agradeceu a atenção de todos, desejou um bom dia e invocou as 
bênçãos de Deus sobre os presentes. O vereador Douglas Pereira Teixeira de 
Carvalho cumprimentou o Senhor presidente, os demais vereadores e o público 
presente, agradecendo a presença de todos. Cumprimentou os nobres edis da 
Casa pelo trabalho desenvolvido em prol do desenvolvimento social do 
município e estendeu os cumprimentos aos secretários municipais, em nome do 
secretário Zamir Mendes. Cumprimentou à primeira-dama, Senhora Vilma, pela 
qual manifestou especial consideração, bem como a todos os servidores da 
prefeitura municipal. Saudou ainda o Senhor Edmar, presidente do SISPUMAF, 
dando as boas-vindas a todos. Em seguida, destacou o sentimento de gratidão, 
ressaltando que a sessão correspondia à última sessão ordinária do ano de 2025. 
Mencionou sua consolidação como o vereador mais votado, enfatizando que tal 

reconhecimento aumenta sua responsabilidade em legislar, apresentar indicações 
e requerimentos, contribuindo para uma cidade mais justa, desenvolvida e 

inclusiva. Considerando a existência de diversos projetos a serem apreciados na 

sessão, manifestou o desejo de otimizar o tempo, deixando seu abraço e carinho 

a toda a população de Alta Floresta. Destacou que o ano de 2025 foi marcado 

por alegrias e desejou que 2026 seja ainda melhor, com paz, saúde, prosperidad 

e muitas realizações. O vereador ressaltou a atuação da Casa Legislativa na` 

cobrança e apreciação de projetos de lei voltados ao beneficio dos servidores 

públicos, citando o recebimento recente de projetos referentes aos agentes de 

trânsito, bem como, anteriormente, aos agentes fiscais. Destacou o compromisso 

do Legislativo, especialmente por contar com diversos vereadores oriundos do 

serviço público, com todas as categorias de servidores. Manifestou expectativa 

quanto ao encaminhamento de projetos que tratem da insalubridade para os 

servidores da saúde e da periculosidade para os coletores de lixo, reconhecendo 

a importância dessas categorias para o município. Por fim, agradeceu ao prefeito,' 

municipal, senhor Valdemar Gamba, destacando-o como grande parceiro 

Câmara Municipal e ressaltando o atendimento de diversas indicações 

apresentadas pelos vereadores. Enfatizou que o sucesso do Legislativo está 

diretamente relacionado à gestão municipal e reforçou o entendimento de que, 

ao atender uma indicação parlamentar, o Poder Executivo está, na verdade, 

atendendo às demandas da população. Concluiu parabenizando a todos e 
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desejando sucesso e uma excelente continuidade dos trabalhos. O vereador 
Claudinei de Souza Jesus cumprimentou o senhor presidente, os senhores 
vereadores, as vereadoras Leonice e Elisa, bem como o público presente, 
manifestando gratidão pela expressiva presença de cidadãos no plenário. 
Destacou a presença de diversos servidores municipais, parabenizando-os pela 
conquista considerada justa, especialmente os agentes comunitários, os agentes 
de trânsito e os servidores de nível médio. Cumprimentou ainda a primeira-
dama, senhora Vilma, os secretários municipais, em especial o secretário 
Roberto Patel, ressaltando ser uma honra contar com a presença de todos. Em 
seguida, o vereador passou a tratar da pavimentação asfáltica no bairro Cidade 
Bela, dirigindo-se ao secretário Roberto Patel. Informou que restaram duas ruas 
sem pavimentação e que, em razão do período chuvoso, houve prejuízo ao 
andamento das obras. Agradeceu à secretaria de Infraestrutura e ao Projeto Nova 
Chance pela execução da drenagem da avenida, porém destacou que as vias 
permanecem intransitáveis, dificultando o acesso dos moradores às suas 
residências. O vereador sugeriu que fosse realizada a retirada da lama existente e 

o cascalhamento das vias, de forma provisória, para garantir o acesso da 

população, deixando a pavimentação asfáltica para o próximo período de 

estiagem, uma vez que as condições climáticas atuais inviabilizam 

continuidade dos serviços e têm causado transtornos aos moradores, q 

precisam, inclusive, deixar seus veículos na avenida. Relatou situaçã 

semelhante na avenida das Orquídeas, onde a pavimentação é realizada por 

empresa terceirizada contratada pelo município, ressaltando que as chuvas têm 

impedido o andamento da obra. Sugeriu, da mesma forma, o cascalhamento 

provisório para garantir o acesso, com a retomada da pavimentação no próximo 

ano. Por fim, solicitou ao secretário de Cidade, senhor Paulo Moreira, atenção 

especial às associações comunitárias e praças do município, no que se refere 
t 

realização de serviços de poda e roçagem, a fim de proporcionar melhor 

condições para que a população receba familiares e realize confraternizações de 

final de ano. Encerrando sua fala, declarou não haver mais considerações. O 

vereador Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires) cumprimentou o senhor 

presidente, as vereadoras e os demais presentes, estendendo os cumprimentos 
aos agentes de trânsito do m t " ' t " 

~~I~i 

unicipio, aos secre arcos e secretarias municipais, 
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aos servidores públicos e ao público presente. Em seguida, informou que 
manteve contato com o deputado estadual Nininho e que, por meio de oficio e 
tratativas realizadas, foi oficializada a destinação de emenda parlamentar no 
valor de R$ 250.000,00, a ser liberada no início do próximo ano, destinada à 
aquisição de 12 motocicletas para atender as agentes comunitárias de saúde. 
Destacou que já comunicou o secretário responsável e que, após os trâmites 
legais e processo licitatório, as motocicletas, de até 150 cilindradas, contribuirão 
para facilitar o trabalho das agentes e agilizar o atendimento, especialmente na 
zona rural. O vereador abordou a problemática relacionada ao sistema de 
registro de ponto das agentes comunitárias de saúde. Informou que, juntamente 
com o vereador Tuti, manteve contato com o secretário na manhã do mesmo dia, 
sendo informado de que será implantado, de forma imediata e provisória, um 
sistema de registro de ponto por meio de telefone celular, até que sejam 

solucionadas as inconsistências do aplicativo utilizado nos tablets (dispositivo 

eletrônico portátil). Ressaltou a dificuldade enfrentada pelas agentes da zona 

rural, algumas das quais percorrem até 23 quilômetros para registrar o ponto, 

totalizando longas distâncias diárias. Solicitou ainda o apoio da vereadora Elisa 

líder do prefeito, para intermediar a situação junto ao Executivo, destacando a 

necessidade de compreensão quanto às particularidades do atendimento rural 

Na sequência, comentou as considerações feitas pelo vereador Claudinei sobre 

pavimentação asfáltica, manifestando preocupação com a situação no bairr 

Cidade Bela, na avenida Augusto Russo, onde parte da pavimentação pode ser 

comprometida em razão das chuvas e da ausência imediata de meio-fio, o que 

ocasiona a perda de base, materiais e recursos públicos. Sugeriu que, no 

próximo ano, a pavimentação seja acompanhada imediatamente da execução do 

meio-fio, a fim de evitar prejuízos. Por fim, ressaltou a importância de 

investimentos por parte do Executivo Municipal na estruturação das secretaria 

especialmente a secretaria de Cidade e a secretaria de Infraestrutura, destacan 

que não é razoável cobrar resultados dos secretários sem que lhes sejam 

fornecidas as ferramentas e condições adequadas de trabalho. Defendeu que o 

Executivo disponibilize equipamentos, patrulhas e suporte necessário para que 

os secretários possam desempenhar suas funções de forma eficiente, evitando 

cobranças injustas e garantindo melhores resultados à ac,r»inistração pública. O 
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vereador Nilson Pereira da Silva cumprimentou a todos e dirigiu-se ao senhor 
presidente, destacando a satisfação em ver a Casa Legislativa mais uma vez com 
grande presença de público, ressaltando que todos ali presentes disponibilizaram 
seu tempo por algum motivo relevante para a sessão. Aproveitou a ocasião para 
registrar a presença dos secretários municipais das pastas de Infraestrutura, Meio 
Ambiente, Esportes, Inovação e Cidade. Em seguida, esclareceu aos secretários 
que as demandas encaminhadas pelos vereadores às respectivas secretarias não 
são de caráter pessoal, mas decorrem de solicitações feitas pela população. 
Destacou que os parlamentares atuam como representantes dos munícipes, 
encaminhando pedidos de cidadãos que necessitam de atendimento dos serviços 
públicos, os quais são de responsabilidade das secretarias. Ressaltou que as 
dificuldades enfrentadas nesse processo não atingem apenas os vereadores, mas 
principalmente a população, que depende do Poder Público para ter suas 
demandas atendidas. Enfatizou que os secretários foram designados pelo 
prefeito municipal para exercer suas funções com excelência, atendendo às 
expectativas dos cidadãos que confiaram seus votos à atual gestão. Salientou 
ainda que o encaminhamento das demandas pelos vereadores contribui, 
inclusive, para evitar o acúmulo de solicitações diretamente nas secretarias. O 
vereador mencionou também a presença dos agentes de trânsito no plenário 
destacando que, na referida sessão, seria votada uma lei considerada justa, e 
atendimento à legislação federal, que prevê o adicional de periculosidade para à 
categoria. Manifestou apoio à aprovação da matéria, ressaltando os riscos 
enfrentados diariamente pelos agentes no exercício de suas funções, 
especialmente em operações como a lei seca, nas quais são expostos a situações 
de perigo semelhantes às enfrentadas por policiais militares, civis, penais e 
servidores do Detran. Destacou que, nas abordagens, os agentes não sabem 
quem estão abordando, fazendo jus, portanto, ao referido adicional. Por fi 
solicitou brevemente a palavra para mencionar a divulgação de uma image 
amplamente veiculada no dia anterior, envolvendo um veículo no DECK, por 
volta das quatro horas da manhã, com um servidor de secretaria. Dirigiu-se ao 
secretário Roberto Patel, informando que ainda não havia identificação do 
servidor nem confirmação de autorização para o ocorrido, razão pela qual foi 
encaminhado oficio solicitando esclarecimentos sobre fatos. O vereador 
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Oslen Dias dos Santos (Tuti) cumprimentou o senhor presidente, a Mesa 
Diretora, os vereadores presentes no plenário, as vereadoras Elisa e Leonice, os 
secretários municipais, em especial Roberto Patel e Paulo Gercilene, a primeira-
dama, senhora Vilma Gamba, e o público presente. Em sua manifestação, tratou 
da situação das agentes de saúde na zona rural, destacando a dificuldade 
enfrentada pelas servidoras que precisavam se deslocar de suas áreas de atuação 
para outras unidades apenas para registro de ponto, o que gerava deslocamentos 
longos e prejudiciais ao desempenho de suas funções. Ressaltou que, após 
contato com o secretário responsável e com o vereador Silvino Carlos Pires 
Pereira (Dida Pires), foi informado que seria implantado um sistema de ponto 
por meio de celular para as agentes, solucionando a questão. O vereador 
enfatizou que as servidoras que trabalham de forma adequada não podem ser 
prejudicadas por aquelas que não cumprem suas responsabilidades, reiterando 
que, caso haja descumprimento das obrigações, medidas cabíveis deverão ser 
aplicadas. Ressaltou ainda a necessidade de que qualquer mudança no sistema 
de registro de ponto seja planejada previamente, garantindo que a solução seja 
implementada de forma eficiente e imediata, evitando transtornos. Por fim, 
declarou não haver outros assuntos a tratar, agradeceu a atenção do plenário e 
encerrou sua fala. A vereadora Elisa Gomes Machado cumprimentou o senhor 
presidente, os colegas vereadores, a vereadora Leonice, o público presente e, em 
nome da primeira-dama, senhora Vilma Gamba, todos os homenageado 
destacando especialmente sua homenageada, Dra. Ana Paula Reveles. 
Manifestou satisfação por participar da última sessão ordinária do ano, 
ressaltando a importância do momento, marcado pela apreciação de diversos 
projetos durante a semana. Destacou, de forma especial, a conquista da 
periculosidade para os agentes de trânsito, acompanhando a luta da categoria e 
reconhecendo a dificuldade e o mérito da vitória. Mencionou ainda a atuaçã 
dos técnicos de nível médio, cuja trajetória de luta se estende por muitos anos. 
vereadora agradeceu ao prefeito municipal, senhor Valdemar Gamba, pelo apoio 
à aprovação dos projetos, bem como ao SISPUMAF e à equipe técnica da 
Prefeitura, desde o setor jurídico até todos os envolvidos, que contribuíram para 
que os projetos chegassem à Câmara Municipal e pudessem ser votados em 
regime de urgência especial, com anuência de todos os eadores, garantindo a 
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celeridade necessária para que os beneficiários possam usufruir dos direitos a 

partir do próximo ano. Ressaltou que se manifestará sobre os projetos e sobre a 

moção no momento da respectiva votação. Encerrou sua fala agradecendo a 

oportunidade de representar a população de Alta Floresta e enfatizando que 

todas as lutas apresentadas pelos colegas vereadores são conquistas que, com 

esforço conjunto da Casa Legislativa, do Executivo e das Secretarias, poderão 

ser alcançadas. Concluiu desejando bênçãos a todos os presentes. Passando a 

Ordem do Dia. Foram lidas e submetidas à deliberação do plenário as seguintes 

proposituras: 1 Requerimento Verbal que em súmula: "Adiamento de 
discussão pelo período de até 4 sessões ordinárias, da Moção n° 127/2025.", de 
autoria do vereador Francisco Ramos da Silva (Chicão Motocross). A qual não 
havendo discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
2) Projeto de Lei n.° 2.383/2025 que em súmula: "Acrescenta dispositivos à lei 
n. 3.001/2025, e dá outras providências, em Regime de Urgência Especial.", de 
autoria do Executivo Municipal. A qual não havendo discussão, foi colocada em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. 3) Projeto de Lei n.°  2.384/2025 
que em súmula: "Altera Dispositivos das Leis Municipais n. 1.107/2001 e 
1.931/2011 e dá outras providências, em Regime de Urgência Especial.", de 
autoria do Executivo Municipal. A qual havendo discussão foi discutida pelo 
vereadores: a vereadora Elisa Gomes Machado destacou o projeto referente aos 
técnicos de nível médio, ressaltando que se trata de uma luta antiga, iniciada :. 
2014, e registrou a importância histórica do momento. Enfatizou que à 
aprovação do projeto representa uma correção de tabela, e não um aumento 
salarial, e reconheceu o esforço e a perseverança da categoria ao longo dos anos. 
Em sua manifestação, prestou homenagem à memória de servidores que 
contribuíram para essa conquista, citando especificamente Josimar Rodrigues e a 
Lícia, bem como tantos outros que participaram da luta, destacando que, mesmos 
aqueles que já se aposentaram, fazem parte dessa trajetória e certament 
celebram a vitória. A vereadora parabenizou os servidores pela determinação e 
persistência na luta pela correção da tabela, destacando que a vitória alcançada é 
fruto da resiliência e dedicação da categoria. Concluiu desejando bênçãos a 
todos os presentes. O vereador Claudinei de Souza Jesus registrou a 
importância da justiça feita à carreira dos técnicos de nível -médio da Prefeitura 
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Municipal de Alta Floresta, destacando a sensibilidade do prefeito, do vice-

prefeito e da comissão responsável pela análise dos dados junto à prefeitura. 

Ressaltou que a medida beneficia servidores com mais de 15 anos de serviço 

público municipal, incluindo aqueles próximos à aposentadoria ou já 

aposentados, reconhecendo que a aprovação do projeto representa o 

cumprimento de uma demanda histórica da categoria. O vereador destacou que 

já existem estudos na prefeitura municipal para aplicar medidas semelhantes a 

outras carreiras, incluindo servidores de nível fundamental, bem como aos 

agentes comunitários de saúde, que atuam no combate a endemias, e aos 

servidores da educação, por meio da secretaria municipal de Educação. 
Enfatizou que essas ações contribuem para a valorização progressiva das 
carreiras dos servidores, que por muitos anos receberam apenas reajustes 
inflacionários. Finalizou parabenizando os servidores, a Câmara Municipal, pelo 
entendimento da urgência do projeto, e a Prefeitura Municipal, pela 
sensibilidade em conceder o direito, desejando que o ano de 2026 seja marcado 
por mais conquistas para a categoria. O vereador Douglas Pereira Teixeira de 
Carvalho registrou e parabenizou todos os servidores beneficiados pela 
aprovação do projeto de correção de tabela salarial, destacando a sensibilidade 
da Prefeitura Municipal em reconhecer a injustiça anteriormente cometida. 
Ressaltou que, anos atrás, foram iniciadas negociações com as entidades 
sindicais, incluindo o SISPUMAF, e destacou a persistência dos servidores na 
luta por seus direitos, lembrando a atuação exemplar da categoria. Enfatizou que 
a aprovação do projeto em regime de urgência se deu em razão da relevância da 
matéria e da necessidade de garantir o direito aos servidores antes do recesso 
legislativo. Destacou ainda a parceria histórica da Câmara Municipal, que 
contribuiu para que os servidores pudessem conquistar seus direitos. O vereador 
Douglas salientou seu orgulho por ser servidor público de carreira e po 1 
testemunhar a reparação dessa injustiça, parabenizando o prefeito, a Casa 
Legislativa e os servidores que nunca desistiram da luta, bem como o 
SISPUMAF, reconhecido como parceiro fundamental no processo. Não havendo 
mais discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 41 
Projeto de Lei n." 2.385/2025 que em súmula: "Institui o adicional de 
periculosidade para os servidores ocupantes do cargo de téçnico de arrecadação 
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e fiscalização - perfil profissional: agente de trânsito, e dá outras providências, 
em Regime de Urgência Especial.", de autoria do Executivo Municipal. A qual 
havendo discussão foi debatida pelos seguintes vereadores: O vereador Darlan 
Trindade Carvalho iniciou sua fala cumprimentando o senhor presidente e todo 
o público presente. Em nome dos agentes de trânsito, cumprimentou a todos e 
manifestou seu voto favorável ao projeto em discussão. Destacou que, embora o 
projeto seja considerado polêmico, é necessário esclarecer que não se trata da 
criação de um imposto, mas sim de uma iniciativa que valoriza pais de família e 
profissionais que atuam diariamente nas ruas, muitas vezes incompreendidos 
quanto à sua função. Ressaltou que os agentes de trânsito apenas cumprem o que 
determina a legislação federal, especialmente o Código de Trânsito Brasileiro 
(CTB), exercendo seu trabalho com dedicação e maestria. Declarou sentir-se 
honrado em votar favoravelmente ao projeto, enfatizando que se trata de uma 
reivindicação antiga da categoria. Parabenizou a gestão municipal, em especial o 
prefeito Valdemar Gamba, por atender à solicitação. Acrescentou que, conforme 
diálogo constante com o Poder Executivo e a secretaria de Gestão, outras 

categorias também deverão ser valorizadas futuramente, como agentes 

ambientais, profissionais do transporte escolar e motoristas, inclusive quanto à

insalubridade. Observou que essas medidas precisam ser implementadas de 

forma gradual para evitar impactos excessivos no orçamento municipal, mas 

demonstrou confiança de que novos projetos serão encaminhados valorizando as 

demais categorias. Por fim, registrou novamente seu voto favorável ao projeto 

desejou bênçãos a todos. O vereador Nilson Pereira da Silva manifestou seu 

voto favorável ao projeto, destacando a importância da matéria para esta Casa de 

Leis. Ressaltou que o projeto já vem sendo debatido no Legislativo há algum 

tempo e que a reivindicação dos agentes de trânsito é ainda mais antig 

considerando-a justa. Afirmou que a aprovação do projeto proporcionar 

melhores condições para que os agentes de trânsito tenham respei 

reconhecimento, valorização e merecimento no exercício de suas ativida 

profissionais diárias, beneficiando também suas famílias. Reforçou o pedido, já 

mencionado por outros vereadores, para que as demais categorias do serviço 
público municipal também sejam atendidas, ressaltando a necessidade de 
valorização do servidor público que está à frente das demandas e atende a 
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população de Alta Floresta, citando, entre outros, os motoristas da educação e os 
coletores de resíduos sólidos. Acrescentou a importância de avançar também na 
valorização dos agentes de saúde. Defendeu a necessidade de organizar, 
reorganizar e revisar o Plano de Cargos, Carreiras e Salários (PCCS) de todos os 
servidores da Prefeitura, destacando que se trata de uma pendência que precisa 
ser solucionada, assim como já ocorreu na área da educação. Salientou ainda a 
importância de estender essas medidas aos demais serviços públicos do 
município, bem como de concretizar o PCCS de todos os servidores, aliado à 
realização de concurso público, visando a complementação de carreira e o 
preenchimento das equipes atualmente defasadas em praticamente todas as 
secretarias. Por fim, reforçou seu voto favorável ao projeto. A vereadora 
Leonice Klaus dos Santos cumprimentou o senhor presidente, os demais 
vereadores e vereadoras, bem como os servidores públicos presentes, desejando-
lhes boas-vindas. Em seguida, manifestou seu voto favorável ao projeto. Relatou 
que alguns agentes a procuraram desde o seu primeiro mandato, levando a 
reivindicação ao seu gabinete, assim como, segundo destacou, também fizeram 

com outros vereadores. Ressaltou, entretanto, sua preocupação com o fato de 

que não apenas essa categoria necessita de valorização, citando os garis, que 

realizam diariamente a coleta de lixo, enfrentando grandes dificuldades, be 

como os técnicos de enfermagem e enfermeiros. Dirigiu-se ao prefeit 

municipal, Valdemar Gamba, mencionando que recentemente projetos dessa 

natureza foram votados nesta Casa, e manifestou a expectativa de que essa 

pautas não caiam no esquecimento, esperando que, no próximo ano, os 

vereadores possam avançar na valorização das enfermeiras, dos garis e de outras 

categorias que também necessitam de reconhecimento. Por fim, afirmou que o 

projeto conta com seu voto favorável e desejou saúde, paz e bênçãos a todos. O 

vereador Oslen Dias dos Santos (Tuti) manifestou-se cumprimentando o 

senhor presidente e dirigiu-se aos agentes de trânsito, relatando que tem mantido 

diálogo com representantes da categoria, em especial com o senhor Carlo 

Informou que, quando o projeto foi encaminhado a esta Casa, demonstr 

inicialmente preocupação, mas esclareceu que seu voto é favorável. Ressaltou, 
contudo, sua apreensão quanto à necessidade de que outras providências 
também sejam adotadas pela administração municipal. Citou que os coletores de 
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resíduos sólidos deixaram de realizar a coleta aos sábados e feriados em razão 
do corte de horas extras, bem como que servidores que atuam na zona rural, em 
serviços como construção de pontes e manutenção de estradas, não recebem 
mais diárias, conforme decreto municipal. Manifestou preocupação sobre a 
reorganização do orçamento financeiro a partir do próximo exercício, 
questionando se, a partir de 1° de janeiro, haverá mudanças nesse sentido. 
Destacou a expectativa de que o prefeito municipal, Valdemar Gamba, analise a 
situação com atenção, reconhecendo que os agentes de trânsito merecem a 
valorização proposta, mas reforçando que outras categorias também necessitam 
de reconhecimento, incluindo servidores da área de obras, coleta de lixo, saúde, 
educação e agentes administrativos recentemente contemplados. Por fim, 
expressou o desejo de que, com o início do ano de 2026, a administração 
municipal avance na valorização das demais categorias, estendendo os mesmo 
benefícios, e agradeceu. O vereador Claudinei de Souza Jesus manifestou-se 
para registrar posicionamento acerca da carreira dos servidores, em especial dos 
agentes de trânsito. Relatou que as primeiras tratativas sobre o tema tiveram 

início em 2023, ainda com o então secretário de Governo, Robson Quintino, e 

que, desde então, vêm buscando junto à administração municipal o 
reconhecimento de um direito previsto em lei federal, que enquadra a carreira de 

agente de trânsito como profissão de risco em âmbito nacional. Destacou que, n 

Estado de Mato Grosso, a maioria dos municípios já havia aderido à referida 

legislação, promovendo a devida aplicação do direito da categoria. Afirmou qu 

com a aprovação do projeto, o município de Alta Floresta corrige uma injustiça 

que perdurava há longo tempo. Ressaltou que a medida não tem como obj eti 

aumentar a arrecadação municipal por meio de penalizações indevidas 

condutores, mas sim assegurar o direito de uma carreira que se encontra 

defasada, inclusive quanto ao número de servidores. Enfatizou a necessidade de 

realização de concurso público para agentes de trânsito, considerando o 

crescimento do município e a insuficiência do quadro atual para atender 

demanda. Reiterou que a administração municipal está sanando uma injustiça 
histórica e agradeceu ao vice-prefeito Robson Quintino, ao prefeito municipal e 
ao secretário Paulo Moreira pelo acompanhamento e encaminhamento da 
matéria. Destacou ainda que a conquista é resultado dq luta e empenho da 
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categoria, ressaltando que, a partir de janeiro do próximo ano, será assegurado 
aos agentes de trânsito o adicional de 30% em razão da insalubridade e do risco 
inerente às atividades exercidas diariamente nas vias do município. Por fim, 
parabenizou os agentes de trânsito, a Câmara Municipal pela apreciação do 
projeto em regime de urgência especial e todos os vereadores envolvidos na 
causa. A vereadora • Elisa Gomes Machado voltou a se manifestar para 
parabenizar os agentes de trânsito pela luta empreendida e pela vitória alcançada 
com a aprovação do projeto. Destacou que, quando os vereadores mencionam 
outras categorias, como os agentes ambientais (coletores de lixo) e demais 

servidores sujeitos à insalubridade, trata-se de uma preocupação já discutida 

com o prefeito municipal, Valdemar Gamba, na semana anterior. Ressaltou que 

o objetivo da administração é cumprir a legislação vigente, especialmente no 

que se refere aos agentes comunitários de saúde, cujos direitos estão previsto 

em lei. Informou que, no próximo ano, a intenção é trabalhar com essas 

categorias da mesma forma que foi feito com os agentes de trânsito. Mencionou 

ainda que propôs, em reunião interna da Casa, a criação de uma comissão de 

vereadores para auxiliar o Poder Executivo, contribuindo com estudos, tabelas e 

demais levantamentos necessários. Afirmou que o prefeito demonstrou 

compromisso em cumprir a legislação, assim como está sendo feito com os 

agentes de trânsito e com os coletores de lixo, bem como com todos ó 

servidores da administração que têm direito ao adicional de insalubridade 

Acrescentou que haverá empenho para que cada etapa seja cumprida, com 

atenção especial ao trabalho conjunto com o sindicato, visando à revisão 

Plano de Cargos, Carreiras e Salários (PCCS) do município. Destacou 

compromisso pessoal com a causa, afirmando não medir esforços para valorizar 

o serviço público, ressaltando sua condição de servidora pública. Enfatizou que 

a conquista alcançada é resultado de luta, estudos e apresentação de impacto 

financeiro, demonstrando a viabilidade do pagamento. Por fim, desejou bênçãos 

a todos os presentes e reforçou o compromisso de continuar trabalhando pela 

valorização das demais categorias que necessitam de reconhecimento. O 

vereador Douglas Pereira Teixeira de Carvalho manifestou-se destacando que 

os agentes de trânsito exercem diversas e relevantes funções no âmbito do 

município, sendo essenciais para a gestão da mobilidade grbana, a preservação 
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da segurança no trânsito e a promoção do bem-estar da população. Ressaltou 
que a atuação desses profissionais vai além da fiscalização, abrangendo também 
funções educativas, de engenharia de tráfego e de orientação aos condutores, 
garantindo comportamentos seguros e o direito de ir e vir da comunidade. 
Enfatizou o papel pedagógico dos agentes, que informam, advertem e orientam 

os usuários das vias públicas. Observou, contudo, que a valorização da categoria 

não deve se limitar à aprovação do projeto de lei em discussão, sendo necessária 

a adoção de outras medidas, como o aumento do efetivo por meio de concurso 

público, considerando a sobrecarga de trabalho enfrentada pelos agentes. 

Apontou ainda a necessidade de investimentos em equipamentos de proteção 

individual e em políticas públicas voltadas à saúde dos servidores, incluindo 

acompanhamento psicológico e psiquiátrico, em razão do estresse diário inerente 

à função. Informou que tais preocupações já foram levadas ao prefeito 

municipal, Valdemar Gamba, com o objetivo de garantir melhor qualidade de 

vida aos servidores. Por fim, colocou o gabinete à disposição dos agentes de 

trânsito para colaborar com a categoria e reforçou o compromisso de atuar 

conjuntamente em defesa de suas demandas, agradecendo e desejando boa 

continuidade dos trabalhos da sessão. Não havendo mais discussão, foi colocada 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. 5) Veto n.° 010/2025 que em 

súmula: "Reporto-me a Vossa Excelência para comunicar-lhe que, no exercíci 

da prerrogativa prevista no §1°,  do art. 45 c/c artigo 59, § 1O ,  inciso IV, am 

da Lei Orgânica do Município, decidi opor veto total ao Projeto de Lei 

053/2025, de iniciativa do Legislativo, que possui a seguinte súmul 

"Divulgação pública e atualizada da lista de espera para cirurgias eletivas 

média e alta complexidade no âmbito do sistema único de saúde (SUS) no 

município de alta floresta, e dá outras providências.", de autoria do Executivo 

Municipal. A qual não havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. 6) Veto n.° 011/2025 que em súmula: "Reporto-me 

a Vossa Excelência para comunicar-lhe que, no exercício da prerrogativa 

prevista no §1°,  do art. 45 c/c artigo 59, § 1O ,  inciso IV, ambos da Lei Orgânica 

do Município, decido opor veto Parcial ao Projeto de n.° Lei 2372/2025 (art. 2° 

da EMENDA 037/2025), especificamente aos parágrafos 1° e 2° inseridos no 

art. 4° da redação original, projeto de iniciativa do Exec uivo, que "Institui a 

ma 17 de 24 

( f ) camaraaltafloresta 

contato a altafloresta.mt.leg.br 
(66)3521-5030 

(66) 3521-5829 /3716 /5215 

Av: Colonizador Ariosto da Riva, 
O° N' 2349, Centro, Alta Floresta - M 

CEP 78580-000 - CXP 261 



i 

CÂMARA MUNICIPAL DE 
ALTA FLORESTA 
PODER LEGISLATIVO 

política municipal de compras da produção da agricultura familiar pela 
administração municipal, e dá outras providências.", de autoria do Executivo 
Municipal. A qual não havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. 7) Redacão Final do Projeto de Lei n." 065/2025 
que em súmula: "Dispõe sobre a padronização, implantação e substituição de 
placas indicativas de nomes de ruas, avenidas e logradouros públicos no 
Município de Alta Floresta — MT, inclusive mediante parcerias com empresas 
privadas, associações de bairro ou entidades civis, observadas as normas de 
interesse público e dá outras providências.", de autoria do vereador Francisco 
Ramos da Silva (Chicão Motocross). A qual não havendo mais discussão, foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 8) Projeto de Decreto 
Legislativo n° 020/2025 que em súmula: "Dispõe sobre as contas anuais de 

governo da prefeitura Municipal de Alta Floresta, referentes ao exercício de 

2024, sob a responsabilidade do prefeito municipal sr. Valdemar gamba.", de 

autoria do Executivo Municipal. A qual havendo discussão foi discutida pelos 

vereadores: O vereador Claudinei de Souza Jesus manifestou-se para registrar 

que estavam em apreciação as contas anuais de governo do Município de Alta 

Floresta, referentes ao exercício de 2024, as quais já contavam com parecer 

favorável do Tribunal de Contas. Informou que as contas foram aprovadas 

havendo apontamentos que não impedem a sua aprovação. Destacou que fora 

registrados 17 apontamentos, em sua maioria de natureza técnica. Ressalto 

entretanto, um apontamento considerado relevante, que diz respeito ã 

necessidade de providências quanto ao pagamento do adicional de insalubrida 

aos agentes comunitários de saúde e aos agentes de combate às ende 

conforme indicado na prestação de contas. Mencionou que já existe esf i o 

técnico em andamento na Prefeitura para a implantação do referido beneficio às 

demais categorias. Parabenizou o secretariado municipal e os servidores 

públicos presentes, bem como toda a gestão municipal, pela aprovação d 

contas do prefeito Valdemar Gamba, ressaltando que não houve restrições, 

apenas apontamentos passíveis de saneamento no próximo exercício. Por fim, 

registrou que as contas do exercício de 2024 foram aprovadas pelo Tribunal de 

Contas e pela Câmara Municipal. A vereadora Elisa Gomes Machado 

manifestou-se para parabenizar todos os secretários municipais, ressaltando que 
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os resultados alcançados são fruto da boa gestão de cada pasta. Informou que os 
apontamentos feitos pelo Tribunal de Contas encontram-se à disposição em seu 
gabinete para consulta dos interessados. Destacou que um dos apontamentos 
considerados mais relevantes se refere ao pagamento do adicional de 
insalubridade aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de 

Combate às Endemias (ACE), ressaltando que o tema já foi incluído pelo 

prefeito municipal na pauta de discussão para o próximo ano, ocasião em que 
afirmou que estará junto nessa luta. Registrou ainda que, na área da educação, o 

município aplicou 25,23% dos recursos, e que, na saúde, cuja obrigatoriedade 

mínima é de 15%, foi aplicado o percentual de 18,44% no exercício de 2024. 

Destacou também os gastos com folha de pagamento, esclarecendo que o limite 

legal é de 54% e que, no ano de 2024, o município de Alta Floresta utilizou 

51,98% em despesas com pessoal. Por fim, agradeceu ao prefeito municipal e à 

sua equipe pelo empenho em garantir que as contas fossem encaminhadas ao 

Tribunal de Contas já com indicativo de aprovação, o que proporciona maior 

tranquilidade ao Legislativo para concentrar-se no acompanhamento e 

cumprimento das observações apontadas, agradecendo novamente a todos. O 

vereador Nilson Pereira da Silva manifestou-se reforçando a importância dol!~ 
acompanhamento do orçamento municipal para garantir a qualidade da gestã 

pública em Alta Floresta. Destacou a presença dos secretários e servidores, 

ressaltando sua experiência pessoal de 34 anos como servidor público, e 

enfatizou a relevância da qualidade do serviço prestado. Na qualidade de relator` 

da Comissão de Orçamento da Câmara, observou que a apreciação das contas 

prefeito municipal, Valdemar Gamba, foi favorável, conforme parecer 

Tribunal de Contas, evidenciando transparência, profissionalismo e efetividade 

na gestão municipal. Ressaltou a necessidade de acompanhamento contínuo dos 

apontamentos feitos pelo Tribunal de Contas, mencionando que a comissão de 

fiscalização votou favoravelmente à aprovação das contas, com a ressalva de 

que tais apontamentos serão reavaliados no próximo exercício, verificando-se a 

adoção de medidas corretivas. Observou que a correção ou redução das falhas 

impactará positivamente futuros julgamentos das contas, enquanto a manutenção 

ou agravamento poderá ter efeito contrário. Destacou, ainda, a questão do índice 

de folha de pagamento, apontando que, apesar do índi e ultra assar 50%, 
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existem soluções, como a aposentadoria de servidores, que poderiam liberar 
margem para recomposição salarial e reajustes, incluindo o pagamento de 
insalubridade aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS). Por fim, o vereador 
trouxe atenção à necessidade de ações de combate à violência contra a mulher 
no município, reforçando apontamentos do Tribunal de Contas nesse sentido. 
Destacou a atuação das vereadoras Elisa e Leonice na defesa dos direitos das 

mulheres e enfatizou que todas as secretarias municipais devem implementar 

políticas efetivas de enfrentamento à violência de gênero. Finalizou desejando 

bênçãos a todos. Não havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. 10) Moção n° 124/2025 que em súmula: 

"Congratulações à Escola de Dança Expressão Centro de Artes, de Alta Floresta, 

pela brilhante conquista no Campeonato Universal Dance Latino-americano,

realizado em Mendoza, na Argentina, onde conquistaram o 3° lugar do nível 

Master, classificando-se, com mérito, para o Campeonato Mundial de Danças, 

que será realizado em Cancún, no México, em outubro de 2026.", de autoria do 

Câmara Municipal. A qual havendo discussão foi debatida pelo vereador Nilson 

Pereira da Silva que acrescentou razões aos homenageados, enaltecendo e 

parabenizando. Não havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo 

aprovada, por unanimidade. 11) Moção n.° 125/2025 que em súmula: 

"Congratulações com as entidades públicas e privadas, envolvidas na realizaç 

do Mutirão "Conexão Cidadã", ocorrido no dia 27 de novembro de 2025, ui -
Município de Alta Floresta — MT, pela exitosa oferta de serviços gratuitos 

população, fortalecendo políticas públicas de cidadania, inclusão, assistên 

social e desenvolvimento humano.", de autoria do vereador Claudinei de So 

Jesus. A qual havendo discussão foi debatida pelo autor da propositura que 

acrescentou razões aos homenageados, enaltecendo e parabenizando. Não 

havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada, por 

unanimidade. 12) Moção n,° 126/2025 que em súmula: "Congratulações ao 2° 

SGT PM Antônio Evandro Lima Vieira e ao SD PM Thales Felipe Martins Paes, 

pelos atos de diligência, bravura e atuação exemplar, mostrados na ocorrência 

registrada no dia 10 de novembro de 2025, no município de Nova Monte Verde—

MT.", de autoria do vereador Oslen Dias dos Santos (Tuti). A qual havendo 

discussão foi debatida pelo autor que acrescentou razões aos bom ageados, 
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enaltecendo e parabenizando. Não havendo mais discussão, foi colocada em 
votação, sendo aprovada, por unanimidade. 13) Moção n° 128/2025 que em 
súmula: "Congratulações ao Dr. Rodrigo Miyazima, em reconhecimento à sua 
trajetória e aos relevantes serviços prestados à saúde do município e região.", de 
autoria do vereador Francisco Ailton dos Santos. A qual havendo discussão foi 
debatida pelo autor que acrescentou razões ao homenageado, enaltecendo e 
parabenizando. Não havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo 
aprovada, por unanimidade. 14) Moção n.° 129/2025 que em súmula: 
"Congratulações à Delegada Ana Paula Reveles Carvalho pelo relevante, 
dedicado e exemplar trabalho na área de proteção às mulheres e no 
enfrentamento à violência doméstica no município de Alta Floresta e região.", 
de autoria dos vereadores Elisa Gomes Machado e Darli Luciano da Silva. A 
qual havendo discussão foi debatida pelos autores da propositura que 
acrescentaram razões a homenageada, enaltecendo e parabenizando. Não 
havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada, por 
unanimidade. 15) Modo n.° 130/2025 que em súmula: "Congratulações com os 

Atletas do Fisiculturismo, que vêm representando com excelência o município 

em competições regionais, conquistando posições de destaque e contribuindo 

para o fortalecimento do esporte local.", de autoria do vereador Douglas Pereir 

Teixeira de Carvalho. A qual havendo discussão foi debatida pelo autor qu 

acrescentou razões aos homenageados, enaltecendo e parabenizando. Nao 

havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada, por 

unanimidade. 16) Indicação n.°  612/2025 que em súmula: "Indica ao Prefe 

Municipal de Alta Floresta, Sr. Valdemar Gamba, com cópia ao Secret 

Municipal de Assistência Social, após apreciação e concordância do Soberano 

Plenário, a necessidade da implantação da Creche Municipal do Idoso, 

estruturada no modelo de Centro-Dia, ofertando atendimento humanizad 

durante o período diurno, com alimentação, atividades fisicas e cognitivas, 

monitoramento de saúde, convivência social e cuidados profissionais.", de 

autoria do vereador Francisco Ramos da Silva (Chicão Motocross). A qual não 

havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. 8) Indicação n 618/2025 que em súmula: "INDICAM ao 
Prefeito Municipal Valdemar Gamba, com cópia a Secretária Municipal de 
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Educação, Sra. Lucinéia Martins de Matos Mazzoni, após apreciação e 
aquiescência do soberano Plenário, que promova ações no sentido de 
encaminhar a esta Casa, Projeto de Lei criando cargo de Técnico de 
Desenvolvimento Infantil Monitor do Transporte Escolar, uma vez que o 
profissional é essencial para assegurar que o deslocamento dos alunos seja 
seguro, organizado e humanizado, contribuindo diretamente para a proteção e o 
cuidado das crianças e adolescentes.", de autoria dos vereadores Nilson Pereira 
da Silva e Adelson da Silva Rezende. A qual havendo discussão foi discutida 
pelos vereadores: O vereador Nilson Pereira da Silva manifestou-se reforçando 
a importância da indicação relacionada ao transporte escolar e cumprimentou a 
secretária municipal de Educação, Lucineia Martins de Matos, presente na 
sessão. Destacou os desafios enfrentados pelos motoristas de transporte escolar, 
que conduzem ônibus lotados de crianças, incluindo alunos com necessidade 
especiais, e precisam garantir a segurança e a disciplina durante o trajeto, 
assumindo também um papel educativo. Enfatizou que tais profissionais vêm 
solicitando atenção há vários anos, destacando a complexidade das situações 

cotidianas, que envolvem reclamações de pais, alunos e os próprios motoristas. 
Ressaltou que atualmente não existe cargo ou dispositivo legal específico para a 

função de cuidador ou agente de transporte escolar, motivo pelo qual foi 

proposto o cargo de técnico em desenvolvimento infantil, voltado para a 

proteção e cuidado das crianças, e a criação do cargo de monitor de transporte 

escolar. Observou que a medida visa atender à necessidade de cuidado com os 

alunos durante o transporte. Solicitou que a secretária de Educação e o prefei 

municipal analisem a proposta para que seja discutida, deliberad 

implementada uma solução adequada, lembrando que a maioria das cidades 

brasileiras já dispõe de dispositivos legais semelhantes. Finalizou agradecendo a 

todos. O vereador Darlan Trindade Carvalho manifestou-se parabenizando os 

vereadores Nilson, Adelson e Marcos Menin pela indicação apresentada e 

declarou que deseja subscrever a referida indicação. Ressaltou, com base em su 

experiência como motorista de transporte escolar, os desafios enfrentados por 

esses profissionais, destacando a importância do acompanhamento de um 
técnico de desenvolvimento infantil ou monitor no transporte escolar. Relatou 
situações de risco e desordem dentro dos ônibus, como alunos soltando fogos de 
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artifício ou realizando movimentos bruscos, evidenciando que o motorista atua 
também como educador e enfrenta pressão psicológica constante ao garantir a 
segurança das crianças. Enfatizou que a presença de um monitor é essencial para 
auxiliar na disciplina e proteção dos alunos durante o transporte. Por fim, 
reiterou seu pedido de subscrição da indicação em conjunto com os demais 
vereadores. Não havendo mais discussão, foi colocada em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. O presidente informou aos senhores que, conforme 

anuência concedida em caráter extraordinário à solicitação do vereador Luciano 

Silva, por meio do Ofício n.° 055/2025, foi autorizado o uso da palavra, pelo 

prazo de até 15 (quinze) minutos, à Delegada Regional da Polícia Civil, Dra. 
Ana Paula. A delegada de Polícia Civil, Dra. Ana Paula iniciou sua fala 

cumprimentando os presentes em nome do presidente Francisco Aílton e 

agradeceu à Câmara de Vereadores pela oportunidade de se manifestar. 

Destacou seu apreço pelo apoio recebido ao longo de quase 16 anos de atuação, 

mencionando que a Câmara sempre colaborou com melhorias estruturais, 

administrativas e operacionais, tanto na antiga unidade B5 quanto na Delegacia' 

Regional. A Delegada agradeceu também ao município, à prefeitura, ao 

Conselho de Segurança Pública e a todas as instituições parceiras, incluindo 

Polícia Militar, Guarda Municipal de Trânsito (sic), Corpo de Bombeiros, 

Defensoria Pública, Ministério Público e Poder Judiciário, pelo apoio constante 

à Polícia Civil no desempenho de suas funções. Manifestou especial 

agradecimento à equipe da Delegacia Regional e às demais unidades da regional 

de Alta Floresta, destacando policiais que a acompanham há anos, valorizand 

trabalho conjunto no enfrentamento à violência e na melhoria do atendimen a 

sociedade. Ressaltou a importância das conquistas realizadas, como a reforma de 

unidades policiais, construções de novos prédios e a criação do Núcleo de 

Defesa da Mulher em diversas cidades da regional, reforçando que tais avanços 

resultam do esforço coletivo da equipe. A Delegada declarou que, apesar da 

mudança para Cuiabá devido a questões profissionais de seu esposo, 

permanecerá atuando na área de enfrentamento à violência doméstica contra a 

mulher, destacando seu comprometimento e motivação para continuar 

desenvolvendo trabalhos nessa área. Finalizou agradecendo à sociedade de Alta 

Floresta, 

~ l

reconhecendo a cidade como responsável por sua formação y 
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profissional e pessoal, destacando a criação de sua família e a qualidade de vida 
proporcionada à sua família no município. Ressaltou sua gratidão a Deus e sua 
felicidade pelo reconhecimento recebido, deixando registro de seu apreço e 
consideração por todos. Não houve Pedido do Explicações Pessoais. Em 

Assuntos Gerais, o presidente informou aos senhores que, conforme 
convocação formal, em até 45 (quarenta e cinco) minutos seria realizada Sessão 
Extraordinária, com a finalidade de discussão e votação dos instrumentos 
orçamentários referentes ao exercício de 2026, quais sejam: a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias (LDO) e a Lei Orçamentária Anual (LOA), bem como das 
emendas, inclusive as impositivas, e das subemendas. Não havendo mais nada o 
senhor presidente informou que a ata desta Sessão seria redigida e deliberada 
conforme disposição regimental. Nada mais havendo a tratar, agradecendo a 
proteção de Deus e a presença de todos, às llh45min,, o Senhor presidente 
declarou encerrada a presente Sessão, e eu, Matheus Henrique Armani, 
Agente Legislativo Parlamentar, lavrei e digitei a presente ata, que após lida e 
achada conforme, vai por mim subscrita, deliberada, autografada e assinada 
pelos membros da mesa diretora e demais vereadores. 

CÂMARA MUN 
Aprovado em 
na Sessão 

PA,L DE ALTA FLORESTA 
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